
参观海洋馆后的体会(精选5篇)
计划可以帮助我们明确目标、分析现状、确定行动步骤，并
在面对变化和不确定性时进行调整和修正。我们该怎么拟定
计划呢？以下我给大家整理了一些优质的计划书范文，希望
对大家能够有所帮助。

高中政治老师教学计划篇一

一、加强学习，提高自身素养。

加强理论学习。认真贯彻党的教育方针，学习教育教学理论，
学习先进经验。认真学习《中国教育报》报刊、魏书生编写的
《班主任工作漫谈》和孙云晓编写的《教育的秘诀是真爱》
等业务专著，认真加强学习，及时掌握所教政治学科教学发
展的动态和趋势。

二。立足课堂，深化教学改革

按照学校领导的要求，本学期本人将从以下几个方面入手：

1.踏实备课

备课是上好课的基础，要认真备课，做到上课必须备课，充
分利用校园网络优势，获取更多的信息，进行重组，为教学
服务。让学生在有限的时间内获取无限的知识。积极参加集
体备课，在集体备课时，主动发言，充分发挥教师的作用。
根据大纲要求分析教材内容的前后联系。具体说明本节课的
重难点、教学方法。

2.认真讲课

课堂教学是整个教学过程的中心环节，上好课是提高教学质
量的关键，教学过程要和谐，体现教为主导，学为主体的原



则，教学内容科学、严谨、着力突出重点，突破难点，首先
要创造问题情景，老师不能代替学生，老师一定要做组织者，
教学方法既符合授课内容的要求，又能激发学生的学习兴趣，
调动学生的积极性，启发诱导学生有效的学习。通过计算机
辅助教学大面积提高教学质量，重视过程教学，重视创新能
力的培养，从而提高学生解决实际问题的能力。

3.细心听课

虚心向我的师傅学习是提高我自身教学水平的一个捷径，所
以要经常随堂听优秀教师的课。

4.做好课后教学反思工作

教学反思是教师由经验型转变为研究型、专家型的必由之路，
这种反思不是一般意义上的“回顾”而是反省。本学期，本
人计划继续做好教学反思工作，写好教学后反思，写进自己
的教案中，并将其作为备课的重要内容。

5.每天对学生进行思维训练。

高中政治老师教学计划篇二

一：教学目标：

通过教学使学生掌握马克思主义政治经济学基础知识，明确
社会主义公有制是我国社会主义经济制度的基础和人民代表
大会制度是我国的根本政治制度，知道社会主义市场经济的
基本特征和社会主义国家的基本政治制度，了解国家进行经
济建设的概况和政治建设的目的和状况。

教学过程中要特别注重学生能力的培养，提高学生运用马克
思主义政治经济学知识分析问题、解决问题的能力和觉悟，
能够初步说明最常见的经济现象和政治现象，提高参与政治



经济活动的能力，培养学生的创造性学习能力;解读、判断和
运用政治经济学知识判断社会现象的能力;发展学生的创新思
维能力;培养学生正确分析问题和解决问题的能力。使学生能
够在党的政策的指导下，依据国家法律自觉规范自己在经济
生活中的行为，有明确的政治目的和方向，在我校养成良好
的行为习惯。

高中政治老师教学计划篇三

今天小编为大家分享20xx高中政治教师新学期工作计划，希
望你能喜欢的，欢迎阅读!

一、本学期提高教学质量的主要教学目标

1、立足教材，把握考纲规定的每个考点所涉及的基础知识。

2、整体把握知识的内在联系，帮助学生构建知识网络，对知
识有整体的把握和理解，从而做到活学活用知识。

3、深化知识，训练和提高学生的解题思维和分析能力。

二、本学期提高教学质量的主要措施

1、会精心准备每一节课。内容包括本节课的高考考点、考点
综述、重难点突破，易混点、近年有关本考点的历届高考题、
该节课的反馈练习等。

2、提高课堂效率。以教师讲解为主导，教师课堂分析、讲解
重点、难点和知识结构以及知识点之间的内在联系，突出学
科主干知识，突出知识的条理性、系统性;以学生练习为主线，
帮助学生认识高考试题的特点、分析问题的基本思路和基本
方法、组织答案的基本要求等，从而提高学生的解题能力。



3、分层次教学。针对基础较好的学生多给一些时间自由消化，
针对基础薄弱的学生，课下教师亲自检查对重要观点进行强
化记忆。

4、发挥课代表的作用，自觉组织背诵和默记。及时联系老师，
反馈信息。

5、每周一次综合测试，及时讲评。

一、指导思想

本学期本人教学工作坚持以马克思主义、毛泽东思想、邓小
平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面贯彻落实科学
发展观，继续推进课堂教学改革、实施素质教育，促进自身
专业化发展，注重学生德育教育，力争教学质量实现新的突
破。

二、具体工作措施

1、多方面搜集信息。主动利用一切可能的渠道，搜集有关教
学信息。如教研组、学校资料室、图书室、互联网、市区教
研活动等。

2、努力提高自身素质。多钻研教材，吃透教材的内容，理解
其精神实质;多查阅参考资料，丰富自己的知识，提高对教学
内容的理解，丰富课堂教学，提高学生学习爱好，帮助学生
理解教学内容;多看有关教学艺术方面的资料，提高自己对课
程设计、教学方法和教学过程治理能力;习题注重知识的针对
性、系统性、结构性;注重锻炼自己的语言表达能力，清楚向
学生表达教学内容。

3、充分做好课前预备，预备好每一堂课。

4、做好每一次课堂练习，及时巩固所学知识。



5、积极利用学校开展的各项活动，进行相关的政治教学等等。

三、 保障措施与可行性

1、工作十多年了，我在中学政治教育方面积累了一些经验，
加上自己一定的专业知识，较硬的教学基本功，我相信凭着
高度的责任心和热情，我的工作会出成绩的。

2、除了规定课堂教学时数外，课外我预备抓部分后进生的成
绩，提高其学习积极性。

3、本人目前的信息与资料主要来源于互联网、教学杂志、教
辅资料、以及同事朋友间的信息，我非常注重资料的收集整
理，充实教学内容、加大自身知识容量，与教研组同事和尽
量加强沟通。

4、平时的教辅资料主要有《教学参考书》、时事政治读本、
网上资料、课件、报纸、杂志等。教学中使用的教辅材料有
课本配套的同步练习。

5、平时的单元练习卷，按照教学目标要求及学生的实际情况，
一部分筛选、改编自各类相关资料，一部分是自己命题。此
类测验由学校或年级组统一安排时间进行。

四、 课堂教学改革与创新，信息技术的应用与整合

我在自己的教学中，尽量每一节课都制作使用多媒体课件，
加大课堂容量，给学生更直观的感受，便于他们理解教学内
容，提高课堂学习效率，也提高我自己的电脑使用水平、适
应学校信息化教学的特色。在教学语言上、尽量简洁、明了、
清楚，形成自己的风格。



高中政治老师教学计划篇四

本学期高二学习的是《生活与哲学》，使用的是人教版政治
教材。《生活与哲学》以***理论和三个代表重要思想为指导，
以马克思主义哲学为主要内容，紧紧围绕与学生生活息息相
关的哲学问题展开。

本学期需完成必修四课本共四个单元的教学任务，由于下个
学期有会考任务，加上学生一开始对哲学抽象的知识理解有
难度，所以，这个学期要在完成哲学的教学任务同时还要为
下学期的会考工作打好基础，做好衔接工作。

一.教材总体分析

《生活与哲学》全书有四个单元组成。分别是第一单元---生
活智慧与时代精神;第二单元---探索世界与追求真理;第三单
元---思想方法与创新意识;第四单元---认识社会与价值选择。

全书共十二课。

第二单元的课标内容：探索世界的本质，把握思维的奥妙，
在实践中追求和发展真理

第三单元的课标内容：领会世界是普遍联系的.，学会用发展
的眼光看问题，正确理解运用矛盾分析法，树立创新意识。

第四单元的课标内容：马克思正确阐述人类社会发展的规律，
指出人民群众是历史的创造者，树立正确的价值判断和价值
选择。

二.教学目的要求

在知识目标上，帮助学生了解马克思主义哲学的基本原理，
学习辩证唯物主义和历史唯物主义的观点和方法，知道实践



是检验真理的唯一标准，坚持解放思想，实事求是，与时俱
进。

在能力目标上，帮助学生运用辩证唯物主义和历史唯物主义
的观点和方法，正确对待自然、社会和人生的发展。

在情感态度和价值观目标上，帮助学生在社会生活中做出正
确的价值判断与行为选择，树立和追求崇高的理想，逐步形
成正确的世界观、人生观和价值观。

三.方法与措施

1.根据学生的特点,认真组织好课堂教学,充分利用课题时间,
提高效率。

2.根据教学内容和学生的思想实际,充分利用各种丰富的教学
资源,开展教学活动。

3.要教会学生自学预习的方法，提高学生自学能力。

4.加强学生课后铺导,及时解决实际问题,避免问题积累而厌
学。培养学生解决时间问题的能力。

5.解决学生的思想问题,真正认识政治学科的功用,学会记忆。
只有这样才能真正学好政治。

高中政治老师教学计划篇五

一、指导思想：

继续推进课堂教学改革、实施素质教育，促进自身专业化发
展，注重学生德育教育，力争教学质量实现新的突破。

二、具体工作措施：



1、多方面搜集信息。主动利用一切可能的渠道，搜集有关教
学信息。如教研组、学校资料室、图书室、互联网、市区教
研活动等。

2、努力提高自身素质。多钻研教材，吃透教材的内容，理解
其精神实质;多查阅参考资料，丰富自己的知识，提高对教学
内容的理解，丰富课堂教学，提高学生学习爱好，帮助学生
理解教学内容;多看有关教学艺术方面的资料，提高自己对课
程设计、教学方法和教学过程治理能力;习题注重知识的针对
性、系统性、结构性;注重锻炼自己的语言表达能力，清楚向
学生表达教学内容。

3、充分做好课前预备，预备好每一堂课。

4、做好每一次课堂练习，及时巩固所学知识。

5、积极利用学校开展的各项活动，进行相关的政治教学等。

三、保障措施与可行性：

1、工作十多年了，我在中学政治教育方面积累了一些经验，
加上自己一定的专业知识，较硬的教学基本功，我相信凭着
高度的责任心和热情，我的工作会出成绩的。

2、除了规定课堂教学时数外，课外我预备抓部分后进生的成
绩，提高其学习积极性。

3、本人目前的信息与资料主要来源于互联网、教学杂志、教
辅资料、以及同事朋友间的信息，我非常注重资料的收集整
理，充实教学内容、加大自身知识容量，与教研组同事和尽
量加强沟通。

4、平时的教辅资料主要有《教学参考书》、时事政治读本、
网上资料、课件、报纸、杂志等。教学中使用的教辅材料有



课本配套的同步练习。

5、平时的单元练习卷，按照教学目标要求及学生的实际情况，
一部分筛选、改编自各类相关资料，一部分是自己命题。此
类测验由学校或年级组统一安排时间进行。

四、课堂教学改革与创新，信息技术的应用与整合：

我在自己的教学中，尽量每一节课都制作使用多媒体课件，
加大课堂容量，给学生更直观的感受，便于他们理解教学内
容，提高课堂学习效率，也提高我自己的电脑使用水平、适
应学校信息化教学的特色。在教学语言上、尽量简洁、明了、
清楚，形成自己的风格。

总之，我要以二期课改为内容，新基础教育为理念，信息技
术为平台，整合为统领，使自己有所提高。所以今学期的目
标平均分76分，合格率为92%，优秀率为45%。


